

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

MOLNAR MARTON

EÖTVÖS KÁROLY

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 706.

Mai számunk főbb közleményei: Vezércikk: Harczvonalban. Tiszta merénylete. (A képviselő a társ).

és az alkotmány egyik sarkalatos pontját összezuza! Senkit. Éppen ellenkezőleg, mást tőle nem is lehetett remélni.

Ha ezt megteszi, akkor lehetetlen, hogy siker ne koronázza faredozásait. Gondolják meg jól a baloldalon ülő urak, hogy harczok sorozatának küszöbén állanak. Tehát nem holmi csetepatéről van szó, a hol a föllobbanó energia is megteszi a magát.

miért kell az országot legvilágosabb jogától megfosztani, miért kell abbahagyni minden komoly munkát és, hogy miért kell folytatni a szenvedélyeket.

Kossuth Ferencz szólt föl azután. Röviden, erőlyes hangon jelentette ki a függetlenségi párt vezér, hogy pártja kellő ellenállásra van előkészülve, ha a házszabályok feleltetett jogokhoz valaki nyúlni merészelne.

Harczvonalban.

Talán nem is illik most arról beszélni, hogy mi az elkövetkezendő nehéz időkben az ellenzék feladata. Sőtőlnek kell, hogy találja az ellenzék, ha valaki földadatának nézeteiről és céljairól beszél előtte. Az ellenzék ne ösmerné földadatát? Nem tudná, hogy az ország szeme most rajta nyugszik és lesi minden mozdulatait?

Hiszen a mostani vakmerő kísérlete is azt bizonyítja, hogy a parlament szálka a szemében és azt is a Lloyd-kiúb szintjére szeretné lesüllyeszteni, ahol kommandóra hajlítják végre a parancsokat. De az ellenzék följegyezheti a mai nap történetét arra a listára, amelyen már ott van a rendeletekkel való kormányzás és valamivel följobb a hírhedt Tiszalex. A Tiszalex nem István gróftól kapta ugyan a nevét, de ő volt az első elseje, aki alkanyarította a nevet.

Ilyen módon diadalmaskodni fog az ellenzék. Hiszszük, reméljük, óhajtjuk ezt meleg szívvel és harczolni fogunk a küzdőkkel, buzdító szóval serkenteni fogjuk őket, mert ezt a harczot a győzelem földjén nem szabad! Ezt jól jegyezzék meg itt és tulnan is.

A képviselők egymásra néztek: mi lelte ezt az embert? Józán eszénel van-e még? Vagy a hatalom mánora annyira megejtette, hogy látását teljesen elvesztette? Ki tudná ezt megmondani? Egy csomó ember, aki a háta mögött ül, kipirulva tapsol és éljenz, míg ő megittasodva az órázótól, kényurkényt föl hátra székében.

Ivel síknek föl az elnöki emelvényre. Husz képviselő névszerinti szavazást kért. — Az első fecske! — jósolták a kormánypártban.

De lehet-e? Hol az a Demosthenes, aki bizonyítani tudná, hogy csonkának, bémának jobb lenni, mint épnek és egészségesnek. A dadogó Tiszta István az ő alacsonyán röpülő szellemkedésével bizony nem képes erre. Az ellenzék elhatározását csak megedzhette a mai nyitány. Tiszán látható, hogy a miniszterelnöktől többé semmit sem lehet várni. Ez a megbomlott agyu rohan azon az uton, amelyikre beteges képződése kergeti. Szóval, érvel, kapacitációval itt semmi se lehet menni. Bunkósbot kell ide. Ettől vagy észre tér, vagy elpusztul. Bármi eshetőség is következne be, az ország fogja használni látni.

Tiszta István ma még hányáveti modorban beszél és az elezlapok régi éviólyamaiból csinál. Leereszkedő módon szól arról, hogy ő bízik az ellenzék jözen elemiben és reméli a megegyezést. Ezek a balga illuziók mihamar szét fognak foszlni és a miniszterelnök látni fogja, hogy ugy ő, mint eszázri megbízói alaposan csalódtak.

A házszabályokat nem fogják módosítani. Erre gyenge legény Tiszta István és ha az ugynevezett erőszakhoz merne nyúlni: nagy, nagy meglepetés érne, a melyet valahogy mégis kihagyott számításából.

A másik oldalon az ellenzék tömött soraí fekeletellenek. Itt van csaknem mindenki és az a sok ember idegesen mozog, tüzesen beszél, hevesen gesztikulál; a sokféle zaj olyan hanggá tömörül, amilyent csak a nagy illesek szoktak adni. A két emeletnyi karzat zugása-bugása szintén belevegyül az indultsülte zajlába, amely akkor hal el szempillantásra — mintha éles késsel ketté metették volna — a mikor a miniszterelnök föláll helyéről.

A miniszterelnök guyanosan mosolygva, intett a kezével: — Majd meglássuk! Majd! . . .

Most csak az ellenzéken van a sor — nem hogy feladatát teljesítse, mert ebben senki sem kételkedik — hanem, hogy földadatát a nemzetre hasznos módon oldja meg. A nemzetre hasznos mód pedig az, ha az ellenzék küzdelme győzelemmel végződik. Ezt a végső célt kell szem előtt tartania mindig, akkor tettei egész más alakot fognak ölteni. A közbeeső incidensre, jelenségre ügyet sem szabad vetnie, hanem állandóan a végső pontra kell néznie.

A házszabályokat nem fogják módosítani. Erre gyenge legény Tiszta István és ha az ugynevezett erőszakhoz merne nyúlni: nagy, nagy meglepetés érne, a melyet valahogy mégis kihagyott számításából.

A képviselőház mai ülése. — Oh, a képviselőház nem számít; az ország törvényes képviselete és mögötte a nemzet összessége — három percznyi beszédnél többet nem érdemel. A szabadelvűpárt? Oh, az más! Óránál tovább fejtegette előtte a miniszterelnök, miért van szüksége a házszabályok módosítására. Hogy az érvek gyűnek, sulytalanok voltak — mindegy legalább megkísérelte a lehetelent. A képviselőházban annyit sem tett. Hány foghegyről odavetett szó: ez volt gróf Tiszta István indítványának indoklása. Három perczig tartott az indoklása annak,

A képviselők egymásra néztek: mi lelte ezt az embert? Józán eszénel van-e még? Vagy a hatalom mánora annyira megejtette, hogy látását teljesen elvesztette? Ki tudná ezt megmondani? Egy csomó ember, aki a háta mögött ül, kipirulva tapsol és éljenz, míg ő megittasodva az órázótól, kényurkényt föl hátra székében.

A névsor olvasása alatt folyton sürögtek-forgáltak a teremben. Mindenkinék a szavazást figyelemmel kísérték; egy-egy kiemelkedő nevet a megjegyzések egész rajra röpösödt körül. Fodossy Imre igen szavazatát guyanosan megjegyezték; az Apponyi Albert és Bánffy Dezsőt pedig homolyan, Szentiványi Árpád és Széll Kálmán távol-léte szintén sok közbeszólást váltott ki.

Az Egyetértés tárczaja.

Üzenetek.

— Az Egyetértés eredeti tárczaja. —

Mind azon tünődöm . . . Mind azon tünődöm, mikor foglak látni? Fog-e rám a szived szerellemmel várni? Tudom, hogy enyém vagy, — azt is tudom jó vagy . . . Nem is le a földre, — angyalnak való vagy!

Kék szemed a hűség mosolygó csilloga, Édes, piros ajkad az üdvrösség maga. Szép szomorú szentem, elepedék érted . . . El ne felejtssd soha, hogy csak neked élek.

S ha a te szerelmed el tudnék tiltani: Messze idegenben meghalna valaki . . .

Éjszakai csöndben repül a felelet: Tudom, azt akarják, ne szeress engemet. De ha a szivednek parancsolhatnának: Az enyémet, hidd el, megölné a bánat . . .

Elmennék utánad . . . Elmennék utánad . . . Fecske is elindul Hosszu vándorútra, megkeresni pártját. Nem tart vissza senki, el nem tiltja senki, A szivem is érzi, hogy valahol várják . . .

Elmennék utánad . . . Felhő is kiséri, Követi a szélben nyargaló foszlányát. Nincs, amitől féljek, végigkóboroltam Álmod rengetegjét, álmod éjszakáját.

Elmennék utánad s mégse megyek, látod . . . Eltvány, hin gögöm az utamat állja.

Pedig ezerszerre drágább vagy nekem, mint Fehőnek a társa, fecskének a párja! . . .

Én boldog volnék . . . Ha minden csillag én réám ragyogna, Ha minden róza nekem illatoznék, Ha minden dal hozzám sírna, zokogna: Te nálad nélkül boldog mégse volnék, Ah, ugyse volnék . . .

S ha minden felhő én réám borulna, Ha minden tüske engemet sebzene, Ha minden gulyakezaj utánam zugna: Odasimulnék a te hű szivedre És boldog volnék . . .

A komédiás. — Az Egyetértés eredeti tárczaja. —

— A vizsgálobíró rágyújtott egy szép sárga trabukóra s odaszólt az írónak: — Nem kell mindent belevenni a jegyzőkönyvbe, a mit ez a komédiás összefecséget. Csak a lényeg.

— De kérem tekintetes uram, épp ez a dolog lényege! Nem menteni akarom én magam! Csak azt akarom, hogy megértsek az urak, miért öltem meg a feleségemet.

— Hát beszéljen, bánom is én! — Csodálatos teremítés volt ő, bíró ur, nagyon csodálatos. Míg sem tudom, hogy mi volt: angyal-e, ördög-e? A teste talán mégis az ördög volt. A lelkében nem láthatam bele. Mikor kirepült a testéből, azon a kis nyíláson, a melyet az én kesem vágott hófehér mellém, még akkor se láthatam.

Most se tudom, fehér volt-e vagy fekete? Talán majd ha odafent vagy odalent találkoznék, akkor megtudom az igazi színt.

Ó csodálatos teremítés volt, én pedig gyáva és ostoba voltam. De lát hol van az

a szerelmes ember, aki elég bátor a lemondáshoz és aki elég okos ahhoz, hogy az, a kit szeret, nem neki való. Legalább is nem feleslegesnek.

De ha látta volna bíró ur! Milyen szép volt! Milyen szép! A szeme olyan ártatlan, olyan tiszta fényű volt! S a hangja! Mintha tündérharang csengett volna! S a járása, a mozdulata, a tancza: csupa ritmus, csupa bölcsesség és mellé csupa érzelgősség, szilaj mámor! Aki látta, elvesztette az eszét. Hát még aki szerette, aki nemcsak bírti akarta, de becsülte, lélekkel, tulradó szízzel szerette! Ugy, ahogy én!

Es ez az édes, bájos, bávös teremítés minden-nél és mindenkivel az életben csak játszott Ugy született, hogy ne tudja az életet komolyan venni egy perczig se.

Nem is vette. Játsozott a szerelmemmel is, becsülte, lélekkel is, ahogy játszott a kis fox-terrierjével vagy valamelyik odavárlójával, vagy velem.

Még talán engem vett volna legkomolyabban, ha én nem vettem volna őt komolyan. Ha léha szerelmemmel közelédtem volna feléje, talán lebilincseltem volna. Hiszen néha olyan igaz szerelmemmel közelédtem felém, mikor előadás után fúradtan ültem odahaza. Hogy ugrott a nyakamba, hogy ölelt, esőkölt!

Azt hiszem, hogy meg kell örülnöm, ha eszembe jut, hogy soha többé nem fog megölelni, megcsókolni.

— Bizony azt nem fogja — mormogta a bíró ur — de hát kedves barátom, akit szeretünk, azt nem szoktuk ám lebecsézni.

— Aztért öltem meg, mert szerettem! És mert azt hittem, hogy megcsókol.

— Hát még hozzá bizonyítéka se volt? Csak hitte? — pattant fel a bíró ur.

— Csak hittem! Egyre jutattam utána, egyre ketekkedtem benne. S mi bizonyíték volt? Egy esők, amit annyianak ad egy színszénő. Kénszserből is, játékból is. Ez volt, semmi egyéb. S az utolsó perczben megcsókolódott, hogy csak engem szeretett, nem csak meg senkivel! Ez az irtozás! Meg az, hogy én még most sem hiszek neki! Neki, aki haldotlva esküdt!

— No szavaljon és ne patetizáljon! Nincs itt publikum. A dologra.

— Hát megöltem! Akaszszanak fel! — vágja oda dacosan és azzal elhallgat.

Hanem később megint csak beszélni kezd: Kiállhatatlan, utálatos voltam. Egyre féltekenyekedtem. Hát még mikor láttam egy-egy operetben ingerően szép és szentelen jelmezeiben! Buja tüzbén ragyogta a szeme; mozdulataiban anyai büns kacérság volt és mosolygás, tekintetében anyai szédítő mámor!

Oh, ilyenkor azt hittem, hogy ez a nő befelcselel az én becsületem és megszentelteteni a művészet templomát! Mert én annak tartottam a szimpadot!

De mikor szóltam neki, kinevelt: — Csak nem játszhatom ugy, mint te! Nem vagyok én drámai színész! Nekünk ingerelni kell! Aztért fizetnek! Meg aztán jól is esik látni, hogy bémának utánam!

Később aztán rám unt. S a szememre hányt, hogy minék vettem el!

— Elvetted a legnagyobb érdekességemet! Kit érdekel többé egy színész, ahinek férje van? Végül van, ha tudják rutink, hogy előadás után odahaza papusban meg hátókahatban vár a férj. Aki a szimpadon hódítani akar, annak meg kell öríznie a leányis játszát. Vagy pedig ugy kell játszani, hogy a férfiak a fejük tetejére álljanak!

— És rossznak is kell lenni? — kérdeztem egyszer tőle.

— Dehogy kell! Csak mutatni kell, mintha rossznak lennénk! Kacérkodni, ingerelni, hódítani őket! Szeretni csak téged szeretlek!

— És akkor elhittem neki! Abban a perczben! De már a következőben nem irtoztos ellet volt ez! S még hozzá az az irtoztos ellet volt, ami köztünk volt a művészet kérdéseken. Nem szentség volt a művészet és ottlár a szimpad, neki kenyérséret és vidám kacérszókádai hej. S mikor néha magasabb művészi czióiókhoz kezdtem előtte beszélni, kikacagott s felkapra a szoknyáját és mutatva formás lábát, belekezdett valami piláns kuplaba:

— És kell a publikumnak fiam! — Terjen már végre a dologra.

— Rátérek. Próbank volt aznap délelőtt.

Az én próbám már elvégződött, de az övé még tartott. A szimpad homályos volt s ő nem látta, hogy én ott állok az egyik oldal mellett. Nem volt jelenése s nem messze tőlem a hátulsó színlát megett beszegettett azzal az utálatos vörös kritikussal, a ki engem mindig levágott, őt pedig mindig dícsérete.

Egészen hozzásimult, a nyakendőjével bábról és kacagva beszéde neki, hogy én milyen féltekeny vagyok.

— Tudja, kezdek már jóllakni vele! Ott is hagyom, ha nem becsül meg magát!

A vérem már akkor kezdett forralni. Hát itt akar hagyni? Jól látott velem?

Közlebb húzódtam hozzájuk, hogy minden szavukat halljam. A vörös majom ezkorral kineulta meg. Bádogdobozban volt s nem tudtak felnyitni. Kést vettek elő s azzal fészegették. A feleségem leült valami idezésre s egyik lábát a másikkra téve bontogatni kezdte a dobozt. A férfi eléje térdelt s a mint a csipen felül előkandikált a lába, simogatni kezdte:

— De remek lábad van! És ő a helyett, hogy elökte volna azt az embert, hozzáhajolt és megcsókolta.

Ekkor felhantam oda. A férfi arczal ütöttem s elhököt, az végiggyúlt a földön, az ő kezéből pedig kikaptam a kést és a mellette dőfem. Az a nyomorult orditozva elszaladt, ő pedig visszasetett ajánlat a helyére. De inkább az jedségtől, mint a fájdalomtól ájtult el, mert a seb olyan jelenségekkel látszott. Mikor magához jött, még mosolygva mondta:

— Milyen ostoba is vagy!

Az orvos azt állította, hogy egy-két nap mulva már játszhat is és még aznap este fellepelt a vérmegezés s másnapra meghalt. Az utolsó szava ez volt:

— Esküszöm, hogy nem csaltalak meg senkivel!

— És én nem hiszem neki most sem! — ordított fel vadul a rah.

Majd zokogni kezdett és kétségbeesetten nyugdésétele:

— S ha mégis igaz lenne? — Magára nézve az már teljesen mind-egy — veté oda a bíró.

Ezzel megszűnt a nagy feszültség. A Rába-szabályozás körül sem az igazságot lehet kiközlődni a folyosóra és ott tüzesedni, fokozódni, a mint a hírek, tervek röpdöste a levegőben. Ezalatt a tereben Molnár János a Rába-világ képes minden rosszat elmondani a kormányról. Amikor befejezte névszerűt szárazságot kért: elfogadják-e a Ház a Rába-szabályozásról szóló törvényjavaslatot általánosságban?

Iát persze, hogy elfogadják. (Tiszának csak az nem tetszett, hogy az ellenzék névszerűt szavazást kért.)

A részleteknél Batthyány Tivadar szólott föl. A földművelésügyi miniszter válaszlógi akart neki, de az ellenzék komoly sürgétésére lemondott erről.

Az igazalmas ülés az összeférhetlenségi zsűri unalmat terjesztő válaszlógiával végződött.

Részletes tudósításunk ez:

**A képviselőház ülése november 4-én.**

Parczi Dező elnök: Az ülést negyed 11 órakor megnyitja.

Hertelendy László jegyző: Felolvassa a tegnapi ülés jegyzőkönyvét, melyet észrevétel nélkül hílelték.

Az elnök: Bemutatja München Aurél összeférhetlenségi ügyében kiküldött zsűri ítéletét. Következik a napirend.

**A három perces beszéd.**

Gróf Tisza István: T. Ház! (Nagy zaj a szobalobdalon. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.)

Kubik Béla: Mit parancsolnak Becsöb? (Nagy zaj a szobalobdalon. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.)

Gróf Tisza István: Igazán felelőzőleg figyeljen a képviselő kar részéről, hogy újabb indoklást kívánjak az általam beadott indítványt támogatni. (Igaz! Ugy van! a jobboldalon. Elétek ellentmondások a szobalobdalon.)

Gróf Tisza István: Igazán felelőzőleg figyeljen a képviselő kar részéről, hogy újabb indoklást kívánjak az általam beadott indítványt támogatni. (Igaz! Ugy van! a jobboldalon. Elétek ellentmondások a szobalobdalon.)

Kubik Béla: Nyilvánvalóan indítvány még van a Ház előtt. (Mozgás jobbra.)

Gróf Tisza István: Teljes meggyőződéssel bizalom az indítvány indoklását azokra a képviselő urakra, akiknek ereik a tanúsított egész magatartása meggyőzően mutatják, a ki a magyar parlamentnek méltóságát, tisztességét, (Nagy zaj a szobalobdalon. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.)

Gróf Tisza István: Teljes meggyőződéssel bizalom az indítvány indoklását azokra a képviselő urakra, akiknek ereik a tanúsított egész magatartása meggyőzően mutatják, a ki a magyar parlamentnek méltóságát, tisztességét, (Nagy zaj a szobalobdalon. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.)

Gróf Tisza István: Teljes meggyőződéssel bizalom az indítvány indoklását azokra a képviselő urakra, akiknek ereik a tanúsított egész magatartása meggyőzően mutatják, a ki a magyar parlamentnek méltóságát, tisztességét, (Nagy zaj a szobalobdalon. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.)

Gróf Tisza István: Teljes meggyőződéssel bizalom az indítvány indoklását azokra a képviselő urakra, akiknek ereik a tanúsított egész magatartása meggyőzően mutatják, a ki a magyar parlamentnek méltóságát, tisztességét, (Nagy zaj a szobalobdalon. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.)

Gróf Tisza István: Teljes meggyőződéssel bizalom az indítvány indoklását azokra a képviselő urakra, akiknek ereik a tanúsított egész magatartása meggyőzően mutatják, a ki a magyar parlamentnek méltóságát, tisztességét, (Nagy zaj a szobalobdalon. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.)

Gróf Tisza István: Teljes meggyőződéssel bizalom az indítvány indoklását azokra a képviselő urakra, akiknek ereik a tanúsított egész magatartása meggyőzően mutatják, a ki a magyar parlamentnek méltóságát, tisztességét, (Nagy zaj a szobalobdalon. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.)

Gróf Tisza István: Teljes meggyőződéssel bizalom az indítvány indoklását azokra a képviselő urakra, akiknek ereik a tanúsított egész magatartása meggyőzően mutatják, a ki a magyar parlamentnek méltóságát, tisztességét, (Nagy zaj a szobalobdalon. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.)

Gróf Tisza István: Teljes meggyőződéssel bizalom az indítvány indoklását azokra a képviselő urakra, akiknek ereik a tanúsított egész magatartása meggyőzően mutatják, a ki a magyar parlamentnek méltóságát, tisztességét, (Nagy zaj a szobalobdalon. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.)

Gróf Tisza István: Teljes meggyőződéssel bizalom az indítvány indoklását azokra a képviselő urakra, akiknek ereik a tanúsított egész magatartása meggyőzően mutatják, a ki a magyar parlamentnek méltóságát, tisztességét, (Nagy zaj a szobalobdalon. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.)

Gróf Tisza István: Teljes meggyőződéssel bizalom az indítvány indoklását azokra a képviselő urakra, akiknek ereik a tanúsított egész magatartása meggyőzően mutatják, a ki a magyar parlamentnek méltóságát, tisztességét, (Nagy zaj a szobalobdalon. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.)

Gróf Tisza István: Teljes meggyőződéssel bizalom az indítvány indoklását azokra a képviselő urakra, akiknek ereik a tanúsított egész magatartása meggyőzően mutatják, a ki a magyar parlamentnek méltóságát, tisztességét, (Nagy zaj a szobalobdalon. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.)

Gróf Tisza István: Teljes meggyőződéssel bizalom az indítvány indoklását azokra a képviselő urakra, akiknek ereik a tanúsított egész magatartása meggyőzően mutatják, a ki a magyar parlamentnek méltóságát, tisztességét, (Nagy zaj a szobalobdalon. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.)

Gróf Tisza István: Teljes meggyőződéssel bizalom az indítvány indoklását azokra a képviselő urakra, akiknek ereik a tanúsított egész magatartása meggyőzően mutatják, a ki a magyar parlamentnek méltóságát, tisztességét, (Nagy zaj a szobalobdalon. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.)

Gróf Tisza István: Teljes meggyőződéssel bizalom az indítvány indoklását azokra a képviselő urakra, akiknek ereik a tanúsított egész magatartása meggyőzően mutatják, a ki a magyar parlamentnek méltóságát, tisztességét, (Nagy zaj a szobalobdalon. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.)

Gróf Tisza István: Teljes meggyőződéssel bizalom az indítvány indoklását azokra a képviselő urakra, akiknek ereik a tanúsított egész magatartása meggyőzően mutatják, a ki a magyar parlamentnek méltóságát, tisztességét, (Nagy zaj a szobalobdalon. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.)

Gróf Tisza István: Teljes meggyőződéssel bizalom az indítvány indoklását azokra a képviselő urakra, akiknek ereik a tanúsított egész magatartása meggyőzően mutatják, a ki a magyar parlamentnek méltóságát, tisztességét, (Nagy zaj a szobalobdalon. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.)

Gróf Tisza István: Teljes meggyőződéssel bizalom az indítvány indoklását azokra a képviselő urakra, akiknek ereik a tanúsított egész magatartása meggyőzően mutatják, a ki a magyar parlamentnek méltóságát, tisztességét, (Nagy zaj a szobalobdalon. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.)

Gróf Tisza István: Teljes meggyőződéssel bizalom az indítvány indoklását azokra a képviselő urakra, akiknek ereik a tanúsított egész magatartása meggyőzően mutatják, a ki a magyar parlamentnek méltóságát, tisztességét, (Nagy zaj a szobalobdalon. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.)

Gróf Tisza István: Teljes meggyőződéssel bizalom az indítvány indoklását azokra a képviselő urakra, akiknek ereik a tanúsított egész magatartása meggyőzően mutatják, a ki a magyar parlamentnek méltóságát, tisztességét, (Nagy zaj a szobalobdalon. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.)

Gróf Tisza István: Teljes meggyőződéssel bizalom az indítvány indoklását azokra a képviselő urakra, akiknek ereik a tanúsított egész magatartása meggyőzően mutatják, a ki a magyar parlamentnek méltóságát, tisztességét, (Nagy zaj a szobalobdalon. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.)

Gróf Tisza István: Teljes meggyőződéssel bizalom az indítvány indoklását azokra a képviselő urakra, akiknek ereik a tanúsított egész magatartása meggyőzően mutatják, a ki a magyar parlamentnek méltóságát, tisztességét, (Nagy zaj a szobalobdalon. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.)

Gróf Tisza István: Teljes meggyőződéssel bizalom az indítvány indoklását azokra a képviselő urakra, akiknek ereik a tanúsított egész magatartása meggyőzően mutatják, a ki a magyar parlamentnek méltóságát, tisztességét, (Nagy zaj a szobalobdalon. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.)

Gróf Tisza István: Teljes meggyőződéssel bizalom az indítvány indoklását azokra a képviselő urakra, akiknek ereik a tanúsított egész magatartása meggyőzően mutatják, a ki a magyar parlamentnek méltóságát, tisztességét, (Nagy zaj a szobalobdalon. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.)

Előzetes beszéd. (Házszabályok) Ezen eljenz és taps jobboldalon. (Házszabályok) Ezen eljenz és taps jobboldalon. (Házszabályok) Ezen eljenz és taps jobboldalon.

**Kossuth nyilatkozata.**

Kossuth Ferenc: T. Ház! Jól tudom, hogy a házszabályok szerint nekem a tárgy megvitatásához be kell mennem a szobába, de egy az, hogy a nemzetnek azt az erős legyerrel, amely a házszabályokban rejlik (Elétek helyeslés a szobalobdalon.) az a párt, a melyhez tartozom, el van határozva a legnagyobb erélyvel megvédelmezni. (Helyeslés a szobalobdalon.) Nekünk nem szabad megelégednünk arról, hogy Magyarország nemcsak pártvédelmének közt folyik a surlódás, hanem fájdalom, nekünk igen sokszor magyar jogokat kell védeni. (Taps a szobalobdalon.) oly megátumázások ellen, a melyek nem is a t. földal meggyőződésből erednek, hanem azért, mert a t. földal túlságosan gyenge azoknak ellenállani. (Eljenzés és taps a szobalobdalon. Elétek ellentmondás jobboldalon.)

**A szavazás.**

Az elnök: Következik a határozat előzetes felvétel, hogy a Ház kívánja-e az indítványt tárgyalás alá venni. Igen, vagy nem? Ezen kérdésben használt több képviselő a házszabályok értelmében névszerűt szavazást kért.

En tehát a névszerűt szavazást ezzel elrendelem.

A szavazás a G betűvel kezdődik (Felkiáltások a szobalobdalon: Gassz!) Az ülést öt percze felüggesztém.

Szűnet után Tisza javaslatát ellen szavazták: Gróf Apponyi Albert, Babó Mihály, Battonyi Samu, Bakó József, Bajnai Mihály, Barabás Béla, Bartók Miklós, Bartha Ödön, gróf Batthyány Tivadar, báró Bánffy Dező, Belonczai János, Beniczky Árpád, gróf Benyóvszky Sándor, Bernáth Béla, Bernáth Lajos, Bizony Ákos, Boda Vilmos, Brázy Kálmán, Chernel Gyula, Csavoszy Lajos, Csernoch János, Daranyi Ferenc, Egy Béla, Endrey Gyula, Ernst Sándor, Farkas Bálint, Esterházy István, Gábor Gyula, Gal Sándor, Guller Gyula, Günther Antal, Halmosy Sándor, Hegedűs Károly, Hellebronn Géza, Hentler Lajos, Hock János, Holló Lajos, Horváth Dező, Horváth Gyula, Ivics Béla, Ivics János, Jankovich Béla, Jeky Zsigmond, Juszt Gyula, báró Kaas Ivor, Kacsóvszky Géza, Kapovics Jenő, Kálosi József, Keckeméthy Ferenc, Kelenmen Béla, Komjáthy Béla, Kossuth Ferenc, Kovács Gyula, Kovács Pál, Krasznay Ferenc, Kubik Béla, Kubina József, Leszlak Gyula, Lovász Marton, Luby Géza, Madarász Imre, Madarász József, Maklák Zsigmond, Malatinszky György, Mezős Béla, Molnár János, Molnár Jenő, Nagy Sándor (ugyaz), Nedezezy János, Neiszlér Károly, Nessi Pál, Nosz Gyula, Olaj Lajos, Orvay Ferenc, Pintér Sándor, Polezner Jenő, Polónyi Géza, Pozsgay Miklós, Rakovszky István, Rákosi Viktor, Ráth Endre, Rátkay László, Saunassa János, Széghy Gyula, Sebess Dénes, Simonyi-Semadam Sándor, Szabolcsy Valér, Steiner Ferenc, Szabo István, Szalay László, Sztánnari Mor, Sztánnari Nándor, Szilaha István, Thaly Ferenc, Thaly Kálmán, Tóth János, Trubinyi János, Ugron Gábor, Uránóczy Nándor, Várady Károly, Vassonyi Vilmos, Vissonti Soma, gróf Wileczk Frigyes, Zhoray Miklós, gróf Zsely Aladár, Zmeskal Zoltán.

Levél voltak: Ellenzék: Artim Mihály, Bartha Ferenc, Bencz László, Benedek János, gróf Bethlen István, Buzáti Ferenc, Elek Ákos, gróf Bethlen István, Eötvös Károly, Esterházy István, Esterházy Péter, Fülöp Béla, Györgyfalvi Domokos, Gyöngy Gyula, Hilbert Károly, Kollár Márton, Koller Tivadar, Lendl Adolf, Lengyel Zoltán, Luby Béla, Lukács Gyula, Marjay Péter, Mezős Béla, Molnár Ákos, Miklós Simon, Okolicsányi László, Papp Elek, Pap Zoltán, Patkóczy Már, Rajk Aladár, Rágo Ferenc, Surman György, Szabo Ferenc, Szabó Kálmán, Szabolcs Gyula, Udvardy Ferenc, Uray Imre, Veres József, Verian Endre és gróf Zsely János. — **Kormánypartiak:** Gr. Andrássy Gyula, gróf Andrássy Sándor, gróf Andrássy Tivadar, Barcsay Domokos, gróf Batthyány Lajos, gróf Bánffy Miklós, gróf Bethlen István, Bodoky Zoltán.

Levél voltak: Ellenzék: Artim Mihály, Bartha Ferenc, Bencz László, Benedek János, gróf Bethlen István, Buzáti Ferenc, Elek Ákos, gróf Bethlen István, Eötvös Károly, Esterházy István, Esterházy Péter, Fülöp Béla, Györgyfalvi Domokos, Gyöngy Gyula, Hilbert Károly, Kollár Márton, Koller Tivadar, Lendl Adolf, Lengyel Zoltán, Luby Béla, Lukács Gyula, Marjay Péter, Mezős Béla, Molnár Ákos, Miklós Simon, Okolicsányi László, Papp Elek, Pap Zoltán, Patkóczy Már, Rajk Aladár, Rágo Ferenc, Surman György, Szabo Ferenc, Szabó Kálmán, Szabolcs Gyula, Udvardy Ferenc, Uray Imre, Veres József, Verian Endre és gróf Zsely János. — **Kormánypartiak:** Gr. Andrássy Gyula, gróf Andrássy Sándor, gróf Andrássy Tivadar, Barcsay Domokos, gróf Batthyány Lajos, gróf Bánffy Miklós, gróf Bethlen István, Bodoky Zoltán.

Levél voltak: Ellenzék: Artim Mihály, Bartha Ferenc, Bencz László, Benedek János, gróf Bethlen István, Buzáti Ferenc, Elek Ákos, gróf Bethlen István, Eötvös Károly, Esterházy István, Esterházy Péter, Fülöp Béla, Györgyfalvi Domokos, Gyöngy Gyula, Hilbert Károly, Kollár Márton, Koller Tivadar, Lendl Adolf, Lengyel Zoltán, Luby Béla, Lukács Gyula, Marjay Péter, Mezős Béla, Molnár Ákos, Miklós Simon, Okolicsányi László, Papp Elek, Pap Zoltán, Patkóczy Már, Rajk Aladár, Rágo Ferenc, Surman György, Szabo Ferenc, Szabó Kálmán, Szabolcs Gyula, Udvardy Ferenc, Uray Imre, Veres József, Verian Endre és gróf Zsely János. — **Kormánypartiak:** Gr. Andrássy Gyula, gróf Andrássy Sándor, gróf Andrássy Tivadar, Barcsay Domokos, gróf Batthyány Lajos, gróf Bánffy Miklós, gróf Bethlen István, Bodoky Zoltán.

Levél voltak: Ellenzék: Artim Mihály, Bartha Ferenc, Bencz László, Benedek János, gróf Bethlen István, Buzáti Ferenc, Elek Ákos, gróf Bethlen István, Eötvös Károly, Esterházy István, Esterházy Péter, Fülöp Béla, Györgyfalvi Domokos, Gyöngy Gyula, Hilbert Károly, Kollár Márton, Koller Tivadar, Lendl Adolf, Lengyel Zoltán, Luby Béla, Lukács Gyula, Marjay Péter, Mezős Béla, Molnár Ákos, Miklós Simon, Okolicsányi László, Papp Elek, Pap Zoltán, Patkóczy Már, Rajk Aladár, Rágo Ferenc, Surman György, Szabo Ferenc, Szabó Kálmán, Szabolcs Gyula, Udvardy Ferenc, Uray Imre, Veres József, Verian Endre és gróf Zsely János. — **Kormánypartiak:** Gr. Andrássy Gyula, gróf Andrássy Sándor, gróf Andrássy Tivadar, Barcsay Domokos, gróf Batthyány Lajos, gróf Bánffy Miklós, gróf Bethlen István, Bodoky Zoltán.

Levél voltak: Ellenzék: Artim Mihály, Bartha Ferenc, Bencz László, Benedek János, gróf Bethlen István, Buzáti Ferenc, Elek Ákos, gróf Bethlen István, Eötvös Károly, Esterházy István, Esterházy Péter, Fülöp Béla, Györgyfalvi Domokos, Gyöngy Gyula, Hilbert Károly, Kollár Márton, Koller Tivadar, Lendl Adolf, Lengyel Zoltán, Luby Béla, Lukács Gyula, Marjay Péter, Mezős Béla, Molnár Ákos, Miklós Simon, Okolicsányi László, Papp Elek, Pap Zoltán, Patkóczy Már, Rajk Aladár, Rágo Ferenc, Surman György, Szabo Ferenc, Szabó Kálmán, Szabolcs Gyula, Udvardy Ferenc, Uray Imre, Veres József, Verian Endre és gróf Zsely János. — **Kormánypartiak:** Gr. Andrássy Gyula, gróf Andrássy Sándor, gróf Andrássy Tivadar, Barcsay Domokos, gróf Batthyány Lajos, gróf Bánffy Miklós, gróf Bethlen István, Bodoky Zoltán.

Levél voltak: Ellenzék: Artim Mihály, Bartha Ferenc, Bencz László, Benedek János, gróf Bethlen István, Buzáti Ferenc, Elek Ákos, gróf Bethlen István, Eötvös Károly, Esterházy István, Esterházy Péter, Fülöp Béla, Györgyfalvi Domokos, Gyöngy Gyula, Hilbert Károly, Kollár Márton, Koller Tivadar, Lendl Adolf, Lengyel Zoltán, Luby Béla, Lukács Gyula, Marjay Péter, Mezős Béla, Molnár Ákos, Miklós Simon, Okolicsányi László, Papp Elek, Pap Zoltán, Patkóczy Már, Rajk Aladár, Rágo Ferenc, Surman György, Szabo Ferenc, Szabó Kálmán, Szabolcs Gyula, Udvardy Ferenc, Uray Imre, Veres József, Verian Endre és gróf Zsely János. — **Kormánypartiak:** Gr. Andrássy Gyula, gróf Andrássy Sándor, gróf Andrássy Tivadar, Barcsay Domokos, gróf Batthyány Lajos, gróf Bánffy Miklós, gróf Bethlen István, Bodoky Zoltán.

Levél voltak: Ellenzék: Artim Mihály, Bartha Ferenc, Bencz László, Benedek János, gróf Bethlen István, Buzáti Ferenc, Elek Ákos, gróf Bethlen István, Eötvös Károly, Esterházy István, Esterházy Péter, Fülöp Béla, Györgyfalvi Domokos, Gyöngy Gyula, Hilbert Károly, Kollár Márton, Koller Tivadar, Lendl Adolf, Lengyel Zoltán, Luby Béla, Lukács Gyula, Marjay Péter, Mezős Béla, Molnár Ákos, Miklós Simon, Okolicsányi László, Papp Elek, Pap Zoltán, Patkóczy Már, Rajk Aladár, Rágo Ferenc, Surman György, Szabo Ferenc, Szabó Kálmán, Szabolcs Gyula, Udvardy Ferenc, Uray Imre, Veres József, Verian Endre és gróf Zsely János. — **Kormánypartiak:** Gr. Andrássy Gyula, gróf Andrássy Sándor, gróf Andrássy Tivadar, Barcsay Domokos, gróf Batthyány Lajos, gróf Bánffy Miklós, gróf Bethlen István, Bodoky Zoltán.

Levél voltak: Ellenzék: Artim Mihály, Bartha Ferenc, Bencz László, Benedek János, gróf Bethlen István, Buzáti Ferenc, Elek Ákos, gróf Bethlen István, Eötvös Károly, Esterházy István, Esterházy Péter, Fülöp Béla, Györgyfalvi Domokos, Gyöngy Gyula, Hilbert Károly, Kollár Márton, Koller Tivadar, Lendl Adolf, Lengyel Zoltán, Luby Béla, Lukács Gyula, Marjay Péter, Mezős Béla, Molnár Ákos, Miklós Simon, Okolicsányi László, Papp Elek, Pap Zoltán, Patkóczy Már, Rajk Aladár, Rágo Ferenc, Surman György, Szabo Ferenc, Szabó Kálmán, Szabolcs Gyula, Udvardy Ferenc, Uray Imre, Veres József, Verian Endre és gróf Zsely János. — **Kormánypartiak:** Gr. Andrássy Gyula, gróf Andrássy Sándor, gróf Andrássy Tivadar, Barcsay Domokos, gróf Batthyány Lajos, gróf Bánffy Miklós, gróf Bethlen István, Bodoky Zoltán.

Levél voltak: Ellenzék: Artim Mihály, Bartha Ferenc, Bencz László, Benedek János, gróf Bethlen István, Buzáti Ferenc, Elek Ákos, gróf Bethlen István, Eötvös Károly, Esterházy István, Esterházy Péter, Fülöp Béla, Györgyfalvi Domokos, Gyöngy Gyula, Hilbert Károly, Kollár Márton, Koller Tivadar, Lendl Adolf, Lengyel Zoltán, Luby Béla, Lukács Gyula, Marjay Péter, Mezős Béla, Molnár Ákos, Miklós Simon, Okolicsányi László, Papp Elek, Pap Zoltán, Patkóczy Már, Rajk Aladár, Rágo Ferenc, Surman György, Szabo Ferenc, Szabó Kálmán, Szabolcs Gyula, Udvardy Ferenc, Uray Imre, Veres József, Verian Endre és gróf Zsely János. — **Kormánypartiak:** Gr. Andrássy Gyula, gróf Andrássy Sándor, gróf Andrássy Tivadar, Barcsay Domokos, gróf Batthyány Lajos, gróf Bánffy Miklós, gróf Bethlen István, Bodoky Zoltán.

Levél voltak: Ellenzék: Artim Mihály, Bartha Ferenc, Bencz László, Benedek János, gróf Bethlen István, Buzáti Ferenc, Elek Ákos, gróf Bethlen István, Eötvös Károly, Esterházy István, Esterházy Péter, Fülöp Béla, Györgyfalvi Domokos, Gyöngy Gyula, Hilbert Károly, Kollár Márton, Koller Tivadar, Lendl Adolf, Lengyel Zoltán, Luby Béla, Lukács Gyula, Marjay Péter, Mezős Béla, Molnár Ákos, Miklós Simon, Okolicsányi László, Papp Elek, Pap Zoltán, Patkóczy Már, Rajk Aladár, Rágo Ferenc, Surman György, Szabo Ferenc, Szabó Kálmán, Szabolcs Gyula, Udvardy Ferenc, Uray Imre, Veres József, Verian Endre és gróf Zsely János. — **Kormánypartiak:** Gr. Andrássy Gyula, gróf Andrássy Sándor, gróf Andrássy Tivadar, Barcsay Domokos, gróf Batthyány Lajos, gróf Bánffy Miklós, gróf Bethlen István, Bodoky Zoltán.

Levél voltak: Ellenzék: Artim Mihály, Bartha Ferenc, Bencz László, Benedek János, gróf Bethlen István, Buzáti Ferenc, Elek Ákos, gróf Bethlen István, Eötvös Károly, Esterházy István, Esterházy Péter, Fülöp Béla, Györgyfalvi Domokos, Gyöngy Gyula, Hilbert Károly, Kollár Márton, Koller Tivadar, Lendl Adolf, Lengyel Zoltán, Luby Béla, Lukács Gyula, Marjay Péter, Mezős Béla, Molnár Ákos, Miklós Simon, Okolicsányi László, Papp Elek, Pap Zoltán, Patkóczy Már, Rajk Aladár, Rágo Ferenc, Surman György, Szabo Ferenc, Szabó Kálmán, Szabolcs Gyula, Udvardy Ferenc, Uray Imre, Veres József, Verian Endre és gróf Zsely János. — **Kormánypartiak:** Gr. Andrássy Gyula, gróf Andrássy Sándor, gróf Andrássy Tivadar, Barcsay Domokos, gróf Batthyány Lajos, gróf Bánffy Miklós, gróf Bethlen István, Bodoky Zoltán.

Levél voltak: Ellenzék: Artim Mihály, Bartha Ferenc, Bencz László, Benedek János, gróf Bethlen István, Buzáti Ferenc, Elek Ákos, gróf Bethlen István, Eötvös Károly, Esterházy István, Esterházy Péter, Fülöp Béla, Györgyfalvi Domokos, Gyöngy Gyula, Hilbert Károly, Kollár Márton, Koller Tivadar, Lendl Adolf, Lengyel Zoltán, Luby Béla, Lukács Gyula, Marjay Péter, Mezős Béla, Molnár Ákos, Miklós Simon, Okolicsányi László, Papp Elek, Pap Zoltán, Patkóczy Már, Rajk Aladár, Rágo Ferenc, Surman György, Szabo Ferenc, Szabó Kálmán, Szabolcs Gyula, Udvardy Ferenc, Uray Imre, Veres József, Verian Endre és gróf Zsely János. — **Kormánypartiak:** Gr. Andrássy Gyula, gróf Andrássy Sándor, gróf Andrássy Tivadar, Barcsay Domokos, gróf Batthyány Lajos, gróf Bánffy Miklós, gróf Bethlen István, Bodoky Zoltán.

Levél voltak: Ellenzék: Artim Mihály, Bartha Ferenc, Bencz László, Benedek János, gróf Bethlen István, Buzáti Ferenc, Elek Ákos, gróf Bethlen István, Eötvös Károly, Esterházy István, Esterházy Péter, Fülöp Béla, Györgyfalvi Domokos, Gyöngy Gyula, Hilbert Károly, Kollár Márton, Koller Tivadar, Lendl Adolf, Lengyel Zoltán, Luby Béla, Lukács Gyula, Marjay Péter, Mezős Béla, Molnár Ákos, Miklós Simon, Okolicsányi László, Papp Elek, Pap Zoltán, Patkóczy Már, Rajk Aladár, Rágo Ferenc, Surman György, Szabo Ferenc, Szabó Kálmán, Szabolcs Gyula, Udvardy Ferenc, Uray Imre, Veres József, Verian Endre és gróf Zsely János. — **Kormánypartiak:** Gr. Andrássy Gyula, gróf Andrássy Sándor, gróf Andrássy Tivadar, Barcsay Domokos, gróf Batthyány Lajos, gróf Bánffy Miklós, gróf Bethlen István, Bodoky Zoltán.

Levél voltak: Ellenzék: Artim Mihály, Bartha Ferenc, Bencz László, Benedek János, gróf Bethlen István, Buzáti Ferenc, Elek Ákos, gróf Bethlen István, Eötvös Károly, Esterházy István, Esterházy Péter, Fülöp Béla, Györgyfalvi Domokos, Gyöngy Gyula, Hilbert Károly, Kollár Márton, Koller Tivadar, Lendl Adolf, Lengyel Zoltán, Luby Béla, Lukács Gyula, Marjay Péter, Mezős Béla, Molnár Ákos, Miklós Simon, Okolicsányi László, Papp Elek, Pap Zoltán, Patkóczy Már, Rajk Aladár, Rágo Ferenc, Surman György, Szabo Ferenc, Szabó Kálmán, Szabolcs Gyula, Udvardy Ferenc, Uray Imre, Veres József, Verian Endre és gróf Zsely János. — **Kormánypartiak:** Gr. Andrássy Gyula, gróf Andrássy Sándor, gróf Andrássy Tivadar, Barcsay Domokos, gróf Batthyány Lajos, gróf Bánffy Miklós, gróf Bethlen István, Bodoky Zoltán.

Levél voltak: Ellenzék: Artim Mihály, Bartha Ferenc, Bencz László, Benedek János, gróf Bethlen István, Buzáti Ferenc, Elek Ákos, gróf Bethlen István, Eötvös Károly, Esterházy István, Esterházy Péter, Fülöp Béla, Györgyfalvi Domokos, Gyöngy Gyula, Hilbert Károly, Kollár Márton, Koller Tivadar, Lendl Adolf, Lengyel Zoltán, Luby Béla, Lukács Gyula, Marjay Péter, Mezős Béla, Molnár Ákos, Miklós Simon, Okolicsányi László, Papp Elek, Pap Zoltán, Patkóczy Már, Rajk Aladár, Rágo Ferenc, Surman György, Szabo Ferenc, Szabó Kálmán, Szabolcs Gyula, Udvardy Ferenc, Uray Imre, Veres József, Verian Endre és gróf Zsely János. — **Kormánypartiak:** Gr. Andrássy Gyula, gróf Andrássy Sándor, gróf Andrássy Tivadar, Barcsay Domokos, gróf Batthyány Lajos, gróf Bánffy Miklós, gróf Bethlen István, Bodoky Zoltán.

Levél voltak: Ellenzék: Artim Mihály, Bartha Ferenc, Bencz László, Benedek János, gróf Bethlen István, Buzáti Ferenc, Elek Ákos, gróf Bethlen István, Eötvös Károly, Esterházy István, Esterházy Péter, Fülöp Béla, Györgyfalvi Domokos, Gyöngy Gyula, Hilbert Károly, Kollár Márton, Koller Tivadar, Lendl Adolf, Lengyel Zoltán, Luby Béla, Lukács Gyula, Marjay Péter, Mezős Béla, Molnár Ákos, Miklós Simon, Okolicsányi László, Papp Elek, Pap Zoltán, Patkóczy Már, Rajk Aladár, Rágo Ferenc, Surman György, Szabo Ferenc, Szabó Kálmán, Szabolcs Gyula, Udvardy Ferenc, Uray Imre, Veres József, Verian Endre és gróf Zsely János. — **Kormánypartiak:** Gr. Andrássy Gyula, gróf Andrássy Sándor, gróf Andrássy Tivadar, Barcsay Domokos, gróf Batthyány Lajos, gróf Bánffy Miklós, gróf Bethlen István, Bodoky Zoltán.

Levél voltak: Ellenzék: Artim Mihály, Bartha Ferenc, Bencz László, Benedek János, gróf Bethlen István, Buzáti Ferenc, Elek Ákos, gróf Bethlen István, Eötvös Károly, Esterházy István, Esterházy Péter, Fülöp Béla, Györgyfalvi Domokos, Gyöngy Gyula, Hilbert Károly, Kollár Márton, Koller Tivadar, Lendl Adolf, Lengyel Zoltán, Luby Béla, Lukács Gyula, Marjay Péter, Mezős Béla, Molnár Ákos, Miklós Simon, Okolicsányi László, Papp Elek, Pap Zoltán, Patkóczy Már, Rajk Aladár, Rágo Ferenc, Surman György, Szabo Ferenc, Szabó Kálmán, Szabolcs Gyula, Udvardy Ferenc, Uray Imre, Veres József, Verian Endre és gróf Zsely János. — **Kormánypartiak:** Gr. Andrássy Gyula, gróf Andrássy Sándor, gróf Andrássy Tivadar, Barcsay Domokos, gróf Batthyány Lajos, gróf Bánffy Miklós, gróf Bethlen István, Bodoky Zoltán.

Levél voltak: Ellenzék: Artim Mihály, Bartha Ferenc, Bencz László, Benedek János, gróf Bethlen István, Buzáti Ferenc, Elek Ákos, gróf Bethlen István, Eötvös Károly, Esterházy István, Esterházy Péter, Fülöp Béla, Györgyfalvi Domokos, Gyöngy Gyula, Hilbert Károly, Kollár Márton, Koller Tivadar, Lendl Adolf, Lengyel Zoltán, Luby Béla, Lukács Gyula, Marjay Péter, Mezős Béla, Molnár Ákos, Miklós Simon, Okolicsányi László, Papp Elek, Pap Zoltán, Patkóczy Már, Rajk Aladár, Rágo Ferenc, Surman György, Szabo Ferenc, Szabó Kálmán, Szabolcs Gyula, Udvardy Ferenc, Uray Imre, Veres József, Verian Endre és gróf Zsely János. — **Kormánypartiak:** Gr. Andrássy Gyula, gróf Andrássy Sándor, gróf Andrássy Tivadar, Barcsay Domokos, gróf Batthyány Lajos, gróf Bánffy Miklós, gróf Bethlen István, Bodoky Zoltán.

Levél voltak: Ellenzék: Artim Mihály, Bartha Ferenc, Bencz László, Benedek J

A szájkosár ellen — a végletekig

— Az ellenzék csatasorában. —

Elkövetkezett tehát a harcz ideje. Ha hírhedt szájkosár-indítványával Tisza csakugyan azt akarta előidézni (a mit ennek a vakmerő bécsi kegyencnek talán nem is olyan minden alap nélkül impudálnak), hogy fölléjezzen a háborgó szenvedélyeket...

Bécs parancsolt és Tisza megpróbál cselekedni, — erről van szó. És holnap, szombaton reggel megindul a küzdelem a parlamenti szólásszabadság megcsorbitása ellen az egyik oldalról, a mindenható bécsi akaratért a másik részről. Mi, a kik az ellenzék oldalán állunk...

A függetlenségi pártból.

A függetlenségi és 48-as Kossuth-párt ma este nyolcz órakor Erzsébet-körtől párhelyiségében Kossuth Ferencz elnöke alatt népes értekezletet tartott, a melyen a tagok nagy számmal jelentek meg.

A mai partéretkezleten jelen voltak: Kossuth Ferencz, Thaly Kálmán, Justh Gyula, Lukács Gyula, Benczky Árpád, Zoth János, Komjáthy Béla, Bizony Akos, Egri Béla, Sebess Dénes, Bakonyi Soma, Babó József, Henteller Lajos, Gál Sándor, Olaj Lajos, Lesztky Gyula, Bologh Mihály, Erdemély Béla, Boda Vilmos, Malomszky György, Mezőssy Béla, Keszthelyi Ferencz, Farkas Balázs, Makay Zsigmond, Szalay László, Madarász Imre, Pozsgay Mihály, Nesi Pál, Szathmáry Mór, Molnár Akos, gróf Benyovszky Sándor, Góhnyai Miklós, Kovács Gyula, Hlyés Béla, Nagy Sándor, Polonyi Géza, Réthly László, Kacsóvszky Géza, Oltner Jenő, Bara Odón, Babó Mihály, Chermal Gyula, Kaposity Jenő, Endrey Gyula, Barabás Béla, Kúsk Béla, Jékely Zsigmond, Horváth Gyula, Putnoky Mór, Brázy Kálmán, Viscotay Soma, Ráth Endre, Benedek János, Rákossy Viktor, Kékesi József, Bernáth Lajos, Kálmay Lipót, Krasznay Ferencz, Hegedűs Károly.

Kossuth Ferencz elnök megnyitván az értekezletet bejelent, hogy Putnoky Mór és Kálmay Leopold elmaradásukat igazolta.

Napirend előtt.

Molnár Akos kért szót, előadván, hogy az glass kereskedelmi szerződés tárgyalása alatt távol volt és távolléti igazolta. A párt ezt tudomásul vette.

Szembent Tiszával.

Általán a napirendre Kossuth Ferencz előadja, hogy a mai értekezlet tárgya a miniszterelnök által tervezett házszabályrevízió, a mire kért a párt már elhatározta, hogy ennek teljes erejével ellent fog állni. A pártnak nincs oka, hogy e határozatát, bármiképen megváltoztassa.

Polonyi Géza előadja és pontokba foglalja a sérelmeket, a melyeket a miniszterelnök indítványa tartalmaz. Azt kívánja ezzel szemben, hogy a miniszterelnök a ma nyilatkozatával szemben, a mely szerint nem mondott el a reményről, hogy az ellenzék pártok megmondott elemei a revízió eszméjéhez közelíteni fognak, mondja ki a párt, hogy:

előre is visszautasítja a közeledésnek bármilyen lehetőségét és hogy a párhüség oltalma alatt elvárja a párt minden tagjától, hogy ebben a harczban tehetőségéhez képest aktív részt vegyen.

Bartha Odón egyelőre Polonyival abban, hogy a Házszabályrevízió ellen teljes erővel küzdeni kell, de azért, hogy ezt minden párttag lékese, dősszel tesse, szükséges, hogy a párt egyes tagjait a párt szolidaritása a lábrakapott gyauasítások ellen mególtalmazza, a mi a taktikát illeti, arra nézve a pártot semmiképen lelkőnti nem okosja.

Kossuth Ferencz: A párt mindenesetre egyet ért abban, hogy előre is visszautasítja a Házszabályrevízió módosítását és hogy a párttagoktól is elvárja, hogy a párhüség oltalma alatt a küzdelemben mindenki tehetőségéhez képest aktív részt vegyen.

Ehhez a párt tagjai hozzájárultak, amivel az értekezlet véget ért.

Szederkényiek.

A Szederkényi Nándor elnöke által álló függetlenségi és 48-as párt a tegnapi

után ma este folytatódó értekezletet tartott, melyen megállapították a párt nevében benyújtandó javaslat szövegét. Ez a javaslat így szól:

Határozati javaslat.

Alkotmányos életünknek legfőbb biztosítéka, hogy a törvényhozó hatalom egyenlően osztojjék meg az uralkodó és nemzet között. Ez a tanácsalanság pedig a régien ismeretes szakadások mellé megszerezte a másik bombaszó elemet: a bizalmatlanságot. A legbensőbb kormányparti elvárások is kerültek az egymással való bizalmas érintkezést, mint pestis idején testvér a testvér.

Szálló hírek.

Egy tudósító mondja a következőket: A meginduló vitának holnap és még egy ideig valószínűleg normális lesz a külseje, de nem titok, hogy a pártok elnökeinek holnapi beszéde mögött az obstrukcióra való elszántság rejlik. Ezzel szemben a kormány helyzete ez: Tisza grófnak november 15-éig el kell határoznia magát arra, hogy felfoszlatja-e az országgyűlést, vagy sem. Neki ugyanis olyan időben kell felelősnia a Házat, hogy a károlyonra össze lehessen hívni az újat, mert csak december végéig van indennitása. Azt hiszik tehát, hogy ha Tisza látja, hogy november 15-ig semmiképpen sem tud boldogulni indítványával, felfoszlatja az országgyűlést. Más kérdés az, hogy gróf Tisza november 15-ig milyen esélyekkel fog nyulni, hogy indítványát dűfőre juttassa.

Keleti meszarlás.

— A háboru eseményei. —

Ezidő szerint Port-Artur még áll. A mikádó születése napján a japánoknak nem sikerült elfoglalniuk a várterületeket, de az összes jelentések megegyeznek abban, hogy Port-Artur veszendőben van. Ma már olyan hírek keringtek a helyről, hogy a japánoknak sikerült a várat bevonnok. Ez némi árnyatást is okozott. De későbbi híradások nem erősítették meg az előbbieket. Ellenben a jelek arra mutatnak, hogy akármilyen hősi ellenállást fejtenek is ki az ostromlottak, a vár nem tarthatja meg sokáig. A pónik leírhatatlan, a lakosság mindentörő menekülni akar. Az a visszavált, a mely a várat körüljárja, már nagyon is szűkre szorult össze. Az oroszoknak minden reménye együtt van veszendőben Port-Arturral.

Ezzel egyidejűleg érkezik hír arról is, hogy a vöröstim hadalásával együtt a port-arturi hajóraj utolsó maradványa is elpusztult. Öt orosz hajónak egymástól bekövetkezett elsüllyedését jelenti a hír. Micsoda tragédiák játszódtak le a Szinga-tengeren, arról csak megközelítő képet sem lehet alkotnunk. A táviratok ez idő szerint szűkszavúak. Azonkívül, hogy az oroszok ezrenként halnak meg a vártól és a vízekben, a japánok is — angol forrásból eredő hírek szerint — tízezer ember vesztettek a legutóbbi napokban.

A háború minden érdekességét a vöröstim foglalja le. Bizonyosat tudni nem lehet, csak annyi létehet, hogy az ostrom szakadatlanul, éjjel-nappal folyik. Mai híreinket az alábbi táviratokban foglaljuk össze:

Port-Artur ostroma.

London, nov. 4.

Még mindig nem érkezett meg Port-Artur bevételeinek híre. Nogi tábornok, az ostromló hadsereg főparancsnoka, még azt sem tudta jelenti, hogy csapatai döntő pozíciókat száltak meg. A Daily Telegraph tudósítja, aki múlt szerdén kiűzően a vár előtt elhaladt, konstátálta, hogy az orosz hadalások a Galamb-hévíz felé egészen az Arany-dombig még teljesen érintetlenek s hogy még a drótlan táviratvonalra használt hatalmas árúcsok is helyükön vannak. A japánok augusztus harmadik hetében tízezer ember vesztettek.

London, nov. 4.

Tokióból jelentik: A Port-Artur előtt levő japán hadsereg főhadiszállásáról azt jelentik, hogy Port-Arturban óriási zavar van és hogy a lakosok menekülni kezdenek. A kikötőben levő orosz hadihajókat tegnap számtalan ágyugolyó találta. Az oroszok október 2-án levegőbe röpítették a vár és a város között levő épületeket.

London, nov. 4.

Tokióból jelentik: A port-arturi kikötőben tegnap öt orosz hadihajó elsüllyedt. A délnyugati városrészt lángban áll. Több orosz akna fölrobant, a nélkül azonban, hogy a japánoknak veszteséget okozott volna. A múlt esztörtémi támadásán Stösszet lábán megsebesült.

London, nov. 4.

A Daily Telegraph jelenti Csifuból, hogy tegnap estig a japánoknak Port-Arturra intézett támadásait visszaverték. A japánok az erősségek előtt levő sok sáncot elfoglalták, de magukat az erősségek nem tudták bevenni. Veszteségeik súlyosabbak, mint az előbbi ostromoknál. A csifui japánok

hír szerint rossz híreket kaptak egy ostromló seregről. A veszteségek dacára is folytatják Port-Artur ostromát. A hajók újabb erősségeket hoztak Dainba. Az ott lévő körházakba naponta mintegy háromszáz sebesült érkezik.

London, nov. 4.

A Daily Chronicle jelenti Csifuból: Az ostromló seregtől érkezett hadi tudósító közölte, hogy a japánok vesztesége Port-Artur előtt — mindenesetre az utolsó támadásoknál, ahogy a lap hozzáteszi — 20.000 halott és sebesültre becsülhető. A tábori ispotályok tele vannak. Isméltetlen támadtak új csapatokkal.

A mandzsuriai harczok.

Pétóvárv, nov. 4.

A nagy vezérkér köréből kiszivárgott, hogy Kuropatkin esetleg Tienlingig fog visszavonulni, ha a japánok túlyomó erővel fognak támadni. El van határozva, hogy az orosz sereg csak erős ellenállás után fogja Mukdent földadni. A hadműveletek egyelőre abba hagyják, míg a második sereg is a harczterületre érkezik, de azután körülbelül daczember első napjaiban annál nagyobb mértékben fogják folytatni az operációkat.

Pétóvárv, nov. 4.

Katonai körökben általános a vélemény, hogy Kuropatkin addig semmiképen támadásra nem fog vállalkozni, míg a harczterület nem érkezik a nehéztüzérség, amely már ott van. Kuropatkin és a pétóvárvai vezérkér ugyanis a legutolsó nyolcz hónap meggyőzte arról, hogy moszrágyuk, jelenlegi habzár-üregék nélkül a gyalogság minden fölényesége sem ér semmit a csatában. A Jalu-folyó mentén vívott nagy ütközetben a japán sereg egy óra alatt áttörték és megsemmisítették azokat a hatalmas sáncokat és erődítményeket, a melyeken az oroszok hét hónapig éjjel-nappal dolgoztak s elég volt ehhez 12 ágyú.

Az oroszok vesztesége.

Berlin, nov. 4.

Mindenből jelenti a Lokalzeitung: Teljesen megbízhatatlan megállapították, hogy az oroszok részéről a legutóbbi harczokban harmincznégyezer katona sebesült meg. A japánok harcz nélkül elfoglalták Sandoput s azóta sránpöcékkel bombázták a Puhlov-dombot. A keleti szármány a japánok előrenemtelét konstátálják. A nyugati szármány a két hadseregnél nagy fölényesége miatt minden pillanatban várakozni látszik.

A japánok vesztesége.

Tokió, nov. 4.

E hadügyminiszterium közlése szerint az egyesült három japán sereg a Saho mellett vívott csatában 15.389 halottat és sebesültet vesztett.

A mikádó születésnapja.

London, nov. 4.

Csifuból jelentik: Az itteni japáni konzul megkérte Fogesq-elleneternagyot, a New-Orleans-i amerikai hadihajó parancsnokot és a Hájung kínai cirkálóhoz kapitányát, a kik mind a ketten a csifui kikötőben tartózkodnak, hogy a mikádó születése napja alkalmából üdvözléseket tegyenek. Az amerikai elleneternagy visszautasította az a kérelmet azzal a megokolással, hogy hajója nincsen a japán vízekben. A kínai hajó kapitánya teljesítette a konzul kívánságát.

Valtozasok az orosz hadseregben.

London, nov. 4.

Az orosz hadügyminiszterium közlése, hogy Grippenberg tábornok, a most alakított második sereg fővezére és vezérkara e hónap 18-án különvontan elutazik a kelet-ázsiai harczokba. Az első sereg parancsnokságát Kaulbars tábornok veszi át. Egy harmadik sereget is fognak alakítani Meyer-dorff tábornok alatt, míg az egész hadsereget Kuropatkin marad a fővezére és Szaharov tábornok a vezérkari főnöke.

Alexejev Moszkvában marad.

Pétóvárv, nov. 4.

Alexejev tengernagy Kelet-Ázsiából való megérkezése után hosszabb időt fog a teli palotában tölteni. Alexejev nem megy vissza Kelet-Ázsiába, hanem Moszkva fő kormányzója lesz.

Az angol-orosz konfliktus.

London, nov. 4.

A lordmajor-banetnél kifejtette Brodriek indiai államtitkár, hogy azt reméli, hogy nem fogják fejüket elveszíteni. Az angol kormány tárgyal a oroszokkal. Nincs ok annak féltetésére, hogy november elsőjei jésztó híreknek bármilyen jogosultságuk lett volna. Brodriek egy másik beszédeben azt mondta, hogy a helyzet most jobb, mint egy hete, de még mindig nem olyan, hogy minden aggodalom ki volna zárva. Remélhető, hogy találnak utat Anglia jogos követeléseinek kielégelésére, a nélkül, hogy erőnyomást gyakorolnának az orosz császár általvalóknak nemzeti érzésére. Earl of Onslow földművelési államtitkár azt mondta, hogy az orosz-angol válság, bár túl van akant állapotán, még sem tétető fel, hogy egészen el van intézve. Az addig meg nem történtélt, míg meg nem állapítják, hogy a balti hajóhad visszamaradt tisztjei valóban azok, a kik az észak-tengeri eseményben bekeveredtek és a kik megrovást érdemelnek, ha valami megrovandó történt.

Londoni távirat szerint Oroszország és Anglia teljesen megegyeztek ama választott bíróság összeállítását és tevékenységét illetően, a mely a hulli esetet fog foglalkozni. Hír szerint a bíróság Párisban áll össze.

A hadi csempészet.

London, nov. 4.

A londoni kereskedelmi kamara átiratot kapott Lansdowne marquis hadügyminiszter-től a hadi csempészet kérdésében, a melyben az áll, hogy az angol kormány Pétervárvot előterjesztést tett az iránt, hogy gya-potot, szonot és elémiszereket felvegyenek a hadi csempészet tárgyát tévo árak közzé. Ez előterjesztés követekezten az orosz hajók parancsnokai nemrégiben pótlólag utasítást kaptak, hogy a jövőben jogukat mint hadviselő kevéssé szigorúan alkalmazzák. Lansdowne még azt mondja átiratában, hogy az angol kormány beható vizsgálat daczára nem találja alapát annak az állításnak, hogy az orosz hadtisárok, a mint azt többször jeleztek, nemet hajáltak kedvezményben részesítenének az angolok rovására. Vegül az áll az átiratban, hogy kézenfekvő, hogy egy kormány sem tudja megmondani, hogy hány-nyolcadik rakomány biztos-e a felől, hogy le nem foglalják.

Ütközet az utcán.

— Feltérőlés Insbruckban. —

Előrelátható volt, de azért minden államférfi bölcsesség, még a legprimitívebb is, ki tudta volna számítani, hogy elkerülhetők lettek volna azok az események, amelyek tegnap kezdődtek és ma folytatódott Insbruck városában. Az insbrucki jogi fakultás meggyőződésével törték ki a nagy zavargások, amelyek vértel áztatták a város közvezető s több emeletet követeltek. Tegnap törték ki — ismételtük — ma folytatódott, de az okok régi keletiek. Abban a gyűlölködésekben gyökereznek, amelyek olasz és osztrák-németek közt dúltak már régi idők óta. Az osztrák kormány elhatározta, hogy Insbruckban jogi egyetemnek létesít egyelőre csak ideiglenesen. Ezzel szemben az osztrák charvinizmus azt követelte, hogy Triestben német jogi fakultást nyissanak. A kölesítés gyűlölködések meg-husítottá mindkét teret és az insbrucki véres zavargásokban ez a roppant gyűlölködések, ugylászik, telőközt ére el.

Az osztrákoknak már természetesen van az, hogy nem tudja megköveteltetni magát. Sem kormányintézkedését, sem társadalmi szervezetét nem tudják job szívevel fogadni azok a népek, a melyekkel érintkezésbe lépnek. Az olasz fakultások kérdése a régi jelentéket újra kikélesztették és oly hatalmas tömeget, hogy me: az ultima ratio-ra, a véro került a sor Insbruck városában és ki tudja, milyen beláthatatlan benyodalomra vezetnek, ha most, a tizenkettedik óra elmultával nem történnék olyan intézkedések, a melyek legalább egyelőre nyugodalma nem vezetnek.

Osztrák lapok természetesen a félrendszabályokban keresik a véres események okait. A német insbrucki egyetem tiltakozott az ellen, hogy a tanítási nyelv az egyetemen vegyes legyen. Hosszu harczok, heves összedölések után annyiban engedtek, az egyetem követelményeinek annyiban feleltek meg, hogy nem az egyetem épületeiben, hanem egy másik, erre a célra kibérelt épületben akarták ideiglenesen megtartani az olasz nyelvű előadásokat. Az osztrák-német elfogultság ezt a megoldást félrendszabályoknak tartja. Azt vetik a kormány szemére, hogy éppen a kormányintézkedések hiányos volta okozták súlyos átok gyamat az osztrák nemzetiségű polgárok. Ha nem tegezek engedelmeket — úgy mondják — akkor a nemzetiségű ígatók nem kaptak volna vérszemét és nem nőtt volna meg a szavuk. Nem is gondolnak arra, hogy a baj sokkal mélyebben gyökerezik és hogy az éntentékek valóságát átírdáthatatlanok.

Ez volt az oka az insbrucki zavargásoknak. A tegnapi véres éjszaka mely nyomatot hagy az osztrák nemzetiségű polgárokban és emlékeztet marad Insbruck város történetében. Igazi utcán csatákat vívtak ott, revolverrel és tőrrel s a harczban nemesek diákok, hanem más polgárok is vettek részt. Több, mint kétszáz revolverlövés dördült el Insbruck utcáiban. A török és kések dolgoztak. Egy háneves festőt szíven dőlték, több ember súlyosan megsebesült. Hír szerint ezek közül is néhányan meghaltak.

Késéglelen az, hogy a demonstrációt a német diákok kezdték. Az olasz diákok védekeztek és innen származott a roppant zavargás. A szenvedélyek perczről-perczre növekedtek és az első erőszakosságok után következtek a többiek. Most már a helyzet úgy látszik, hogy az olasz fakultást mégis be kell majd zárni, kövövelni aztán, hogy ünnepelesen meg akarják nyitni. Ez pedig a kormánynak csufos vereségét jelenti.

A véres eseményekről és azoknak részleteiről az alábbi tudósítások érkeztek:

Centa az utcán.

Innsbruck, nov. 4. A tegnapi esti lakomán, amelyet az olaszok az olasz jogi fakultás megünnepelésére...

Vesszenek a németek! Az utcán levő németek meghallották ezt a kijelentést, s fenyegetve emeltek botukat az ablakok előtt...

A zavargás folytatódik. Innsbruck, nov. 4. A tegnapi véres zavargás az egész város lakosságát...

Eltörlik az olasz fakultást? Innsbruck, nov. 4. A városi tanácsnak delütna összehívott rendkívüli gyűlése...

MOZGÓ KÉPEK. Egyenrangú hercegnők. Fejedelmek nem akkor kötik meg a szívük frigiditását...

MOZGÓ KÉPEK. Egyenrangú hercegnők. Innsbruck, nov. 4. Ma délelőtt a német diákok zárt sorokban vonultak...

MOZGÓ KÉPEK. Egyenrangú hercegnők. Innsbruck, nov. 4. A németek sipókat és köveket dobáltak meg az épületet...

MOZGÓ KÉPEK. Egyenrangú hercegnők. Innsbruck, nov. 4. A polgármester és az alpolgármester ma délelőtt elémet a helytartóhoz...

MOZGÓ KÉPEK. Egyenrangú hercegnők. Innsbruck, nov. 4. A polgármester és az alpolgármester ma délelőtt elémet a helytartóhoz...

követelték, hogy az olasz jogi fakultást azonnal zárja be s egyúttal a helytartót és a kormányt felelőssé tette...

A hatás. Innsbruck, nov. 4. A közszégyenés ma delütna rendkívüli ülést tart, amelyen sürgős indítványt fognak...

Innsbruck, nov. 4. Az összes lapok rendkívüli kiadásban s gyászszöveggel jelentek meg...

Milánó, nov. 4. A Corriere della Sera részletes tudósítást közöl a tegnapi innsbrucki eseményekről...

Bécs, nov. 6. Hartel lovag közoktatásiügyi miniszter tanácsa között Körber miniszterrel...

MOZGÓ KÉPEK. Egyenrangú hercegnők. Innsbruck, nov. 4. Ma délelőtt a német diákok zárt sorokban vonultak...

MOZGÓ KÉPEK. Egyenrangú hercegnők. Innsbruck, nov. 4. A németek sipókat és köveket dobáltak meg az épületet...

MOZGÓ KÉPEK. Egyenrangú hercegnők. Innsbruck, nov. 4. A polgármester és az alpolgármester ma délelőtt elémet a helytartóhoz...

MOZGÓ KÉPEK. Egyenrangú hercegnők. Innsbruck, nov. 4. A polgármester és az alpolgármester ma délelőtt elémet a helytartóhoz...

Károly István főherceg leányai: Eleonóra és Geneta főhercegnők, a kiknek atyjuk az anyai királyi ivére.

Az előbbi mint Bourbon, az utóbbi pedig Habsburg-ivadék.

Minthogy pedig a madridi hangulat sehogya kedvez a rokoni házasság eszméjének...

Az előbbi mint Bourbon, az utóbbi pedig Habsburg-ivadék.

Minthogy pedig a madridi hangulat sehogya kedvez a rokoni házasság eszméjének...

Az előbbi mint Bourbon, az utóbbi pedig Habsburg-ivadék.

Minthogy pedig a madridi hangulat sehogya kedvez a rokoni házasság eszméjének...

Az előbbi mint Bourbon, az utóbbi pedig Habsburg-ivadék.

Minthogy pedig a madridi hangulat sehogya kedvez a rokoni házasság eszméjének...

— Isten áldja meg mindnyájukat. Isten irgalmazzon nekem.

— Kivágott ruhák. A női divat terén korszerűtlen újítások születtek...

— József Ágost főherceg itthon. József Ágost főherceg és családja ma Kistapolcsányból állandó tartózkodásra Budapestre érkezett.

— A piszkolódás ellen. Egy jelentékeltelegesen örökös botrányhajlással felülmúlva...

— Uj tanfolyam az Iparrajziskolában. A képzés-folyamat nyílt meg november 6-án a Széchenyi-teremben...

— Előválasztás Amerikában. Az orosz-japán háború, különösen pedig az angol-orosz konfliktus...

— Változások a miniszteriumokban. A hivatalos lap legutóbbi száma közölni fogja, mint értesítendő...

— Nagy szarancs-tüszög a tengeren. A Földközi-tengeren az elmúlt éjjel — a mint Bona-höl (Algír) táviratozzák...

— Akasztás Debreczenben. A múlt évben történt, hogy a bekes-csahai 101-dik gyalogezrednél...

— Isten áldja meg mindnyájukat. Isten irgalmazzon nekem.

— Kivágott ruhák. A női divat terén korszerűtlen újítások születtek...

— József Ágost főherceg itthon. József Ágost főherceg és családja ma Kistapolcsányból állandó tartózkodásra Budapestre érkezett.

— A piszkolódás ellen. Egy jelentékeltelegesen örökös botrányhajlással felülmúlva...

— Uj tanfolyam az Iparrajziskolában. A képzés-folyamat nyílt meg november 6-án a Széchenyi-teremben...

— Előválasztás Amerikában. Az orosz-japán háború, különösen pedig az angol-orosz konfliktus...

— Változások a miniszteriumokban. A hivatalos lap legutóbbi száma közölni fogja, mint értesítendő...

— Nagy szarancs-tüszög a tengeren. A Földközi-tengeren az elmúlt éjjel — a mint Bona-höl (Algír) táviratozzák...

— Akasztás Debreczenben. A múlt évben történt, hogy a bekes-csahai 101-dik gyalogezrednél...

— Isten áldja meg mindnyájukat. Isten irgalmazzon nekem.

— Kivágott ruhák. A női divat terén korszerűtlen újítások születtek...

— József Ágost főherceg itthon. József Ágost főherceg és családja ma Kistapolcsányból állandó tartózkodásra Budapestre érkezett.

— A piszkolódás ellen. Egy jelentékeltelegesen örökös botrányhajlással felülmúlva...

— Uj tanfolyam az Iparrajziskolában. A képzés-folyamat nyílt meg november 6-án a Széchenyi-teremben...

— Előválasztás Amerikában. Az orosz-japán háború, különösen pedig az angol-orosz konfliktus...

— Változások a miniszteriumokban. A hivatalos lap legutóbbi száma közölni fogja, mint értesítendő...

— Nagy szarancs-tüszög a tengeren. A Földközi-tengeren az elmúlt éjjel — a mint Bona-höl (Algír) táviratozzák...

— Akasztás Debreczenben. A múlt évben történt, hogy a bekes-csahai 101-dik gyalogezrednél...

Ellopott brilliáns fülbevalók. Huszák...

A tartalékos tisztek szemléje. A tartalékos tisztek ellenőrzési szemléje...

A tisztviselők egyesületének választása. Az Állami Tisztviselők Országos Egyesülete...

Uj klub a fővárosban. Az Országos Kaszinó helyiségében ma Balaton Klub...

A Magyar Jogászegylet jubileuma. A Magyar Jogászegylet vasárnap, november 6-án...

Gázorvosok. Az Andrássy-ut 19. szám alatt levő Dörflich és társaság...

Két helyen is megnyert főnyeremény. Több helyről értek hírek arról, hogy...

Felismert öngyilkos. Megirták a napokban, hogy a Ferenc József-ut egy ismeretlen...

Hírek a rendőrségről. Letartóztatott szélhámos. A rendőrség letartóztatta ma délután...

Erzsébet-sorsjegyeket olcsón venni ma már nem lehet. Az előjegyzések olyan rohanóan...

mentve küld belőle mutatóványokat. Erdős, hogy a gyár igazgatósága nem éri be...

Bob hajsható a legselesebb (ára 10 fillér). A hűlyközségeknek ma már főleg...

LEGUJABB. Sanghaj, nov. 4. Itt híre jár, hogy a japánok Port...

Tanger, nov. 4. Rosdesztvenszky tengernagy a Kléber francia cirkáló megszemlélése után...

London, nov. 4. A külügyi hivatal közli egy hajócséjgördésére, hogy a hajótulajdonosoknak...

TÁVIRATOK. András minisztert inszultáltak. Botrányok a francia kamarában...

Paris, nov. 4. A kamara ma kezdte tárgyalni a hadseregbeli besorozások vonatkozó...

André tábornok a hadügyminisztert emlékeztet azokra a katonai incidensekre, amelyek a Dreyfus-ügy...

Jaquet tábornok: A miniszter hazudik. A miniszter ezután a politikai és választási...

André hadügyminiszter folytatva kijelenti, hogy a szolgálati úton csak tökéletesen értesül a tisztek...

Berteaux felvilágosítást kér azokról az iratokról, amelyek a hadügyminiszter osztályai...

ben pedig, hogy újságírókat nem folytathatják. (Tetszés bálról). Jaurès: A kormány jogja és kötelessége...

A kamara 343 szavazattal 236 szavattal ellenében elfogadta a Combes miniszterelnök által a kabinetkérdés...

Paris, nov. 4. A Figarónak a hadseregi feladatokra vonatkozóan közölt cikkei...

Newyork, nov. 4. Buzo helyben 119.50 120.13, decembere 117. -- 117.63, márcs-ra 112.88 113.20...

Chicago, nov. 4. Bura deczr 111.63 112.38, márcs-ra 48.25 48.2555, tengeri decr 56.50 56.25...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVESZET. Kültelti hercegnő. A Nép-színházban érdekes operett-bemutató készülnek...

Művészet-szór. Holnap, szombat, délután 6 órákor élvezetes szurt tart a Művészet...

Elő-népzeti hangverseny. Vasárnap, november 6-án délután 4 órákor lesz a Gröndel-Soprano-Barkovits-Bürger-nyeres első népzeti hangversenye...

Mesés honordíum. A szinpad Starok ugyancsak sok lakásjaj istenidőre telésüket...

Hangverseny a Royalban. A Royal-színház diszterben két fiatal művész mutatkozott...

Nyelvtudományi Társaság. Legújabb kétfelű Tudományos Társaságunk, a Nyelvtudományi Társaság...

Téli kiállítás. A Képzőművészeti Társulat téli kiállításának szűrije bejezte munkáját...

FŐVÁROSI ÜGYEK. Oláh telepítvény a fővárosban. Kétfelű esztendőre már, hogy a fővárosba beköltözött...

A főváros közéleti bizottsága. A főváros közéleti bizottságának ma délután fővárosi Gyula alpolgármester elnöke...

Fertőzött betegségek. A fővárosi hivatal jelentése szerint az elmúlt heten a következő fertőzött betegségek fordultak elő...

Halálos kuriai ítélet. Zsemlye István gályi, zalamegyei kanász gonosz tervet főzött ki...

TÖRVÉNYSZER. Halálos kuriai ítélet. Zsemlye István gályi, zalamegyei kanász gonosz tervet főzött ki...

Halálos kuriai ítélet. Zsemlye István gályi, zalamegyei kanász gonosz tervet főzött ki...

Halálos kuriai ítélet. Zsemlye István gályi, zalamegyei kanász gonosz tervet főzött ki...

Halálos kuriai ítélet. Zsemlye István gályi, zalamegyei kanász gonosz tervet főzött ki...



ember 5
Szombat, november 5
K. K. Közlöny. Kereskedelmi...

ASOK

ASOK
Kereskedelmi
Kereskedelmi...

ASOK

ASOK
Kereskedelmi
Kereskedelmi...

ASOK

ASOK
Kereskedelmi
Kereskedelmi...

ASOK

ASOK
Kereskedelmi
Kereskedelmi...

ASOK

ASOK
Kereskedelmi
Kereskedelmi...

ASOK

ASOK
Kereskedelmi
Kereskedelmi...

ASOK

ASOK
Kereskedelmi
Kereskedelmi...

ASOK

ASOK
Kereskedelmi
Kereskedelmi...

Szombat, november 5

K. K. Közlöny. Kereskedelmi
Szombat, november 5
K. K. Közlöny. Kereskedelmi...

Kivonat a hivatalos lapból.

Kivonat a hivatalos lapból.
November 4.
Kereskedelmi...

Kivonat a hivatalos lapból.

Kivonat a hivatalos lapból.
November 4.
Kereskedelmi...

Kivonat a hivatalos lapból.

Kivonat a hivatalos lapból.
November 4.
Kereskedelmi...

Kivonat a hivatalos lapból.

Kivonat a hivatalos lapból.
November 4.
Kereskedelmi...

Kivonat a hivatalos lapból.

Kivonat a hivatalos lapból.
November 4.
Kereskedelmi...

Kivonat a hivatalos lapból.

Kivonat a hivatalos lapból.
November 4.
Kereskedelmi...

Kivonat a hivatalos lapból.

Kivonat a hivatalos lapból.
November 4.
Kereskedelmi...

Kivonat a hivatalos lapból.

Kivonat a hivatalos lapból.
November 4.
Kereskedelmi...

EGYETÉRTÉS

EGYETÉRTÉS
A közérdekű hírek...

Vizallás, 1904. november 4.

Table with columns: Inn, Centium, Béga, Crestum. Lists names and scores for a competition.

Vizallás, 1904. november 4.

Table with columns: Inn, Centium, Béga, Crestum. Lists names and scores for a competition.

Napirend.

Napirend.
Szombat, november 5.
A miniszterek fogadalmajai...

Színházak műsora.

Table listing theater programs for various venues like M. Kir. Operaház, Nemzeti Színház, etc.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

Table with columns: ERTEKPAIROK, price, etc. for various commodities.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

Table with columns: ERTEKPAIROK, price, etc. for various commodities.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

Table with columns: ERTEKPAIROK, price, etc. for various commodities.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

Table with columns: ERTEKPAIROK, price, etc. for various commodities.

EGYETÉRTÉS

EGYETÉRTÉS
A közérdekű hírek...

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
Szombat, november 5.
M. Kir. Operaház, Nemzeti Színház...

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
Szombat, november 5.
M. Kir. Operaház, Nemzeti Színház...

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
Szombat, november 5.
M. Kir. Operaház, Nemzeti Színház...

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
Szombat, november 5.
M. Kir. Operaház, Nemzeti Színház...

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
Szombat, november 5.
M. Kir. Operaház, Nemzeti Színház...

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
Szombat, november 5.
M. Kir. Operaház, Nemzeti Színház...

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
Szombat, november 5.
M. Kir. Operaház, Nemzeti Színház...

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
Szombat, november 5.
M. Kir. Operaház, Nemzeti Színház...

Fővárosi Orfeum

Fővárosi Orfeum
Ma és mindennap
Nelson-Downs, The great Weiland, Kaiser György...

Fővárosi Orfeum

Fővárosi Orfeum
Ma és mindennap
Nelson-Downs, The great Weiland, Kaiser György...

Fővárosi Orfeum

Fővárosi Orfeum
Ma és mindennap
Nelson-Downs, The great Weiland, Kaiser György...

Fővárosi Orfeum

Fővárosi Orfeum
Ma és mindennap
Nelson-Downs, The great Weiland, Kaiser György...

Fővárosi Orfeum

Fővárosi Orfeum
Ma és mindennap
Nelson-Downs, The great Weiland, Kaiser György...

Fővárosi Orfeum

Fővárosi Orfeum
Ma és mindennap
Nelson-Downs, The great Weiland, Kaiser György...

Fővárosi Orfeum

Fővárosi Orfeum
Ma és mindennap
Nelson-Downs, The great Weiland, Kaiser György...

Fővárosi Orfeum

Fővárosi Orfeum
Ma és mindennap
Nelson-Downs, The great Weiland, Kaiser György...

Fővárosi Orfeum

Fővárosi Orfeum
Ma és mindennap
Nelson-Downs, The great Weiland, Kaiser György...

Időjárás.

Időjárás.
A meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1904. nov. 4-én reggel 7 órakor.

Időjárás.

Időjárás.
A meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1904. nov. 4-én reggel 7 órakor.

Időjárás.

Időjárás.
A meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1904. nov. 4-én reggel 7 órakor.

Időjárás.

Időjárás.
A meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1904. nov. 4-én reggel 7 órakor.

Időjárás.

Időjárás.
A meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1904. nov. 4-én reggel 7 órakor.

Időjárás.

Időjárás.
A meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1904. nov. 4-én reggel 7 órakor.

Időjárás.

Időjárás.
A meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1904. nov. 4-én reggel 7 órakor.

Időjárás.

Időjárás.
A meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1904. nov. 4-én reggel 7 órakor.

Időjárás.

Időjárás.
A meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1904. nov. 4-én reggel 7 órakor.

